



GALERIJA BOŽIDAR JAKAC

Grajska cesta 45

8311 Kostanjevica na Krki

Kostanjevica na Krki, 09. september 2020

Štev.: 128/2020

Spoštovani gospod Župan Občine Trebnje gospod Alojzij Kastelic,

Ves čas vašega županovanja znotraj regije spremljam vaše delo, ki je veskozi pohvalno zavzeto tudi na področju kulture. Sem sodi tudi ureditev infrastrukture, kot je prireditvena ploščad, kjer pa se vam je pri poimenovanju priredila napaka, pri kateri ne vem, kako je do nje prišlo. V lokalnih medijih se je namreč kar naenkrat začelo pojavljati ime t.i. Forma viva, v zadnjem času pa kar Ploščad Forma viva.

Prepričan sem, da je do tega pripeljal bolj zdrs, ker vem, da vi poznate zgodovino in razvoj simpozijev in veste, da je Mednarodni kiparski simpozij Forma viva, ki se je začel leta 1961 na pobudo kiparjev Jakoba Savinška in Janeza Lenassija najprej v Kostanjevici na Krki in Seči pri Portorožu, kasneje pa je potekal še na Ravnah na Koroškem in Mariboru, pravni subjekt. Štiri določena delovišča so bila determinirana glede na razpoložljivi (avtohtoni) material, tako je bilo za Kostanjevico značilno oblikovanje skulptur v hrastovem lesu, v Seči pri Portorožu v kamnu, Ravnah na Koroškem v kovini in Mariboru v betonu. Ob tem so nastali seveda monumentalni parki skulptur Forma viva – v Kostanjevici je to seveda park lesenih skulptur, ki je vpisan tudi v register nepremične kulturne dediščine Republike Slovenije pod evidenčno številko 11070. To je edini subjekt na Dolenjskem, ki nosi to ime.

Res je, da so po tem zelo uspešnem zgledu zrasli mnogi drugi simpoziji, tabori in kolonije po Evropi, med drugim tudi Taborih likovnih samorastnikov v Trebnjem, za katerega imate na spletni strani občine upravičeno napisano, da je edina zbirka naivne – samorastniške umetnosti v Sloveniji in ena pomembnejših v svetu. To je izjemen nastavek, na katere popularizaciji je potrebno intenzivneje delati tudi v naprej, ne pa tega poimenovati po nečem, kar je služilo zgolj za vzgib. Najslabše za razvoj kulturne identitete kraja in ohranjanje njene dediščine je izkrivljanje njene zgodovine, kajti takoj bi si lahko kdo mislil, da se le-te sramujete, sam pa vem, da to preprosto ni res.

Prosim vas, da s pismom seznanite občinski svet, se o problemu pogovorite in poskušate neljubi zaplet rešiti na način, ki nam bo vsem v korist.

Lepo vas pozdravljam in vam želim še naprej veliko uspešnega dela.



Direktor:
Goran MILOVANOVIĆ

Grajska cesta 45, 8311 Kostanjevica na Krki
tajništvo 07 49 88 140; direktor 07 49 88 141; računovodstvo 07 49 88 142
e-mail: info@galerija-bj.si; www.galerija-bj.si
Matična številka 5007593, davčna številka SI82533105